

H “崔顺实门”发酵

韩媒曝亲信干政

朴槿惠向全体国民致歉

核心提示

韩国总统朴槿惠25日在青瓦台发表《致国民书》，就曾向亲信崔顺实事先泄露演讲稿等文件一事向韩国国民鞠躬道歉。此后，韩国国内反对舆论26日并未平息，质疑和反对之声此起彼伏。



10月25日，在韩国首尔，韩国总统朴槿惠发表《致国民书》后鞠躬。 新华社/路透

韩媒疑崔顺实审阅并修改朴槿惠演讲稿

韩联社说，这是去年8月以来，除例行的新年讲话外，朴槿惠首次就某一件事向全国发表讲话。

韩国JTBC电视台24日报道，并无任何官职的崔顺实收到过44份演讲稿，并且是在朴槿惠发表这些演讲之前，其中包括2014年3月朴槿惠在德国东部城市德累斯顿发表的“韩朝统一基础倡议”讲稿。

这些讲稿的文档存储在崔顺实办公室一台被弃置的电脑中。因为这些文档的打开时间在朴槿惠发表演讲前，因此该电视台怀疑崔顺实审阅并修改了讲稿。

朴槿惠25日在总统府青瓦台发表《致国民书》，就此作出说明。她说，崔顺实曾在2012年她参选总统时就竞选事务提出个人建议，主要是演讲和公关活动方面。在2013年发表就职演说后，她继续就一些材料向崔顺实征询建议；在青瓦台的秘书班子形成后，她停止向崔顺实求助。

“无论出于何种理由，我很抱歉这引发全国民众的担忧、惊诧和痛心，我对国民深表歉意。”朴槿惠说完深深鞠躬。

韩国民众在社交媒体上展开激烈讨论

不过，朴槿惠并未说明她终止向崔顺实征询建议的具体时间，也未提及崔顺实的涉嫌腐败的报道。

朴槿惠发表讲话后，韩国民众在社交媒体上展开激烈讨论；在野党议员要求所有内阁部长和总统秘书官主动辞职。

揭露此事的电视台已将证物提交检方，能否追究相关人员的法律责任，是舆论关注的焦点。

韩联社报道，按照韩国法律，擅自泄露总统文件可处7年以下监禁或2000万韩元（约合12万元人民币）以下罚金。

报道同时强调，如果总统泄露文件，原则上亦可处罚。

报道还援引一些韩国法律专家的话说，很难因总统讲稿外泄追究总统府工作人员责任，因为崔顺实收到的是演讲稿的草稿而非最终版本。

根据此前韩国法院对类似案例的裁决，原件或最终版本的文件方可被认定为正式的总统文件，并因此受到法律保护。

信任危机 支持率跌至新低

近几周来，受崔顺实涉嫌腐败等事件影响，朴槿惠的支持率跌至她就任以来新低。

盖洛普公司21日公布的调查结果显示，朴槿惠的支持率跌至25%，为其就任以来最低水平；而在野党共同民主党的支持率则升至29%，为今年以来最高，也是现政府成立以来该党支持率首次与执政的新世界党持平。

先前，韩国多家大企业共同出资800亿韩元（约合4.8亿元人民币）设立Mir财团和K体育财团这两家非营利性质的基金会。崔顺实被指涉嫌利用与朴槿惠的关系促使这些大企业“慷慨解囊”，并涉嫌将两家基金会私有化。

朴槿惠20日首次就基金会事件表明立场。她说，在运营基金会方面，任何人犯下挪用资金等罪行都将受到严惩。

按韩联社说法，这是崔顺实被指牵涉两大基金会争议后，朴槿惠首次表明立场。而她的表态一方面可以解读为希望与相关质疑划清界限，另一方面也传递出一旦有相关人员被指控曾从事非法行为，将通过检方查明真相的意愿。

有团体敦促朴槿惠下台

自韩国总统朴槿惠前一日就亲信干政道歉后，韩国国内反对舆论26日并未平息，质疑和反对之声此起彼伏。

韩联社报道说，韩国在野党共同民主党、国民之党及市民团体“参与连带”等表示，朴槿惠的道歉毫无诚意，不足以释疑解惑。他们要求彻查并追究相关人员责任。

最大在野党共同民主党26日召开紧急议员大会，决定正式推进针对崔顺实事件的特别调查制度，执政党新国家党当天也向青瓦台转达了对青瓦台首席秘书团队及政府内阁进行大幅人事改革的要求。庆尚南道众多市民团体当天召开记者会，敦促朴槿惠下台，称其行为违反现行法律，践踏国民主权。

另据《中央日报》等媒体报道，新国家党内部也出现了要求朴槿惠退党的声音。新国家党将在26日下午召开紧急议员大会，商讨崔顺实事件及其引发的政权危机的对策。

韩国JTBC电视台24日报道说，在崔顺实的办公电脑中发现了包括44份总统演讲稿在内的200多个文件，从时间上来看都是在朴槿惠发表演讲前就收到的；除正式活动演说稿外，还包括总统的国务会议发言和大选拉票演说等。

（综合新华社电）

朴槿惠与崔顺实“亲如姐妹”

崔顺实的父亲崔太敏被认为是朴槿惠的“导师”

60岁的崔顺实被韩国媒体称为与64岁的朴槿惠“亲如姐妹”。

崔顺实的父亲崔太敏被认为朴槿惠的“导师”，在朴槿惠母亲去世后对她的影响很大。

崔太敏1994年去世，他一

生有过6次婚姻，曾是僧侣，后成为牧师。按照一些韩国媒体的报道，他曾利用与朴家的关系收取官商贿赂。

早年朴槿惠担任议员时，崔顺实的前夫郑润会是朴槿惠的秘书室室长。2007年，郑润会

被曝是崔太敏的女婿，而后淡出政坛。

日本《产经新闻》驻首尔分社社长加藤达也2014年8月发表题为《沉船当日朴槿惠不知去向，究竟与谁见面》的报道，称朴槿惠在韩国“岁月”号沉船

事故发生当天与郑润会在一起，把两人描写成情侣关系。之后，韩国民间团体等对加藤达也提起诉讼，指控其损害他人名誉。

首尔中央地方法院去年12月最终裁定加藤达也无罪。

郭倩（新华社特稿）

H 时事档案



朴槿惠

韩国前总统朴正熙的长女，精通汉语，性格坚定冷静，被韩国人称为“冰公主”。

2012年7月
朴槿惠宣布参加第18届总统选举。

2012年8月
朴槿惠以压倒性优势获得了该党总统候选人资格。

2012年12月19日
在韩国第18届总统选举中获胜，当选总统。

2013年2月
宣誓就职，成为韩国历史上首位女总统。

韩国总统朴槿惠是她一生未婚，并且说：“我没有父母，没有丈夫，没有子女，国家是我唯一希望服务的对象。”

朴槿惠以“三无女人”——无丈夫、无子女、无家庭，一心为国民的形象，博得人们的喜爱和信赖。

（综合新华社电）

韩检察官突击搜查崔顺实的家

韩联社报道，崔顺实眼下行踪不明，据信在韩国境外

韩国检察官26日突击搜查总统朴槿惠密友崔顺实的家，两家据信由崔顺实控制的基金会等多处地点，以调查被韩国媒体称为“崔顺实门”的涉嫌丑闻。

韩联社26日报道，韩国首都首尔中央地区检察官办公室当天派人突击搜查Mir财团和K体育财团这两家非营利性质的基金会、韩国全国经济人联合会以及崔顺实的家，展开进一步调查。

Mir财团、K体育财团在不到一年时间里，从三星、现代、LG等多家大企业筹款750亿韩元（约合4.48亿元人民币）。韩国媒体随后报道，崔顺实涉嫌利用与朴槿惠的关系，迫使这些大企业“慷慨解囊”，而部分捐款最终流入崔顺实所设的“皮包公司”。

朴槿惠25日就崔顺实审阅总统演讲稿一事，向民众发表致歉讲话。不过，朴槿惠并未说明她终止向崔顺实征询建议的具

体时间，也未提及崔顺实的涉嫌腐败的报道。

此外，朴槿惠24日宣布将成立专门机构负责拟定修宪案，力争在自己任期内修改宪法中有关限制总统任期的规定。但据韩国国际广播电台报道，在野党共同民主党要求，在修宪之前应先对“崔顺实门”展开真相调查。

共同民主党代表（党首）秋美爱25日在国会举行的记者会上说，朴槿惠提议修宪是企图掩

饰“崔顺实门”事件，也是为实现长期执政的阴谋。包括秋美爱在内的一些人士敦促对崔顺实进行传唤调查。

韩联社报道，崔顺实眼下行踪不明，据信在韩国境外。

执政党新国家党代表李贞铉表示，目前正在对“崔顺实门”进行调查，如发现问题，将会采取根本对策。新国家党国会代表郑镇硕敦促青瓦台民政首席秘书禹柄宇立即引咎辞职。

杨舒怡（新华社特稿）



遭索马里海盗绑架的菲船员将踏上回家的路

10月25日，在肯尼亚内罗毕，一名获救船员（中）和参与营救的工作人员拥抱告别。

当日，遭索马里海盗绑架的菲律宾船员被菲律宾驻肯尼亚使馆工作人员接走。2012年3月，阿曼籍台湾渔船“NAHAM3”遭索马里海盗劫持，船上有29名船员，其中有12名中国人，还有来自菲律宾、印度尼西亚、越南、柬埔寨的17名船员。

新华社记者 潘思危 摄

福岛核电站报废费2万亿日元兜不住

日本经济产业省25日说，根据估算，福岛第一核电站报废费用将远超先前预期，从每年800亿日元（约合7.7亿美元）涨至每年数千亿日元。鉴于报废工程预计持续30年以上，因而总费用将大大超过先前估计的2万亿日元（191亿美元）。日本政府将在今年年底至明年初之间公布总费用和其他项目的具体估算结果。

福岛第一核电站在2011年3月11日发生的日本东部大地震和海啸灾害中严重损毁，大量辐射物质泄漏。按照国际核事件分级表，这次事故等级为最高级7级，与1986年苏联切尔诺贝利核电站爆炸和辐射泄漏事故处于同一水平。

日本已决定彻底报废福岛第一核电站，但是善后作业面临严峻挑战和巨大经费负担。

惠晓霜（新华社微特稿）



苹果年度营收和利润
15年来首次下滑

美国苹果公司10月25日公布的财报显示，2016财年第四季度的硬件产品销量、营收和利润同比下滑，全年营收和利润均出现15年来首次下滑。

这是2016年9月7日在美国旧金山拍摄的苹果公司标志。

新华社/法新

全球哪座城市你最爱？ 伦敦巴黎纽约居前三甲

过去那么多地方，全球哪座城市是你心目中的最佳？普华永道会计师事务所调查了16个国家和地区5200名受过良好教育的高净值成年人，让他们给交通、基础设施建设、人口、宜居性等项目打分，评出最佳城市。最终，英国伦敦、法国巴黎和美国纽约占据前三甲。

《今日美国报》25日报道说，在人们心目中，伦敦基础设施完备，法律体系完善，医疗服务出色，教育资源丰富，因此拔得头筹。而巴黎则以文化影响力、娱乐和美食赢得青睐。“经济实力”是纽约获得季军的重要原因。

位于排行榜前十位的城市还包括荷兰阿姆斯特丹、澳大利亚悉尼、德国柏林、日本东京、加拿大多伦多、瑞典斯德哥尔摩和美国洛杉矶。

荆晶（新华社微特稿）



将花费147亿美元
大众“天价”了结
美国“排放门”官司

德国大众汽车集团“排放门”在美国的和解协议10月25日获得最终批准，大众将花费147亿美元了结因其部分柴油车在尾气排放检测中作弊而引起的集体诉讼。根据这份和解协议，美国近50万大众和奥迪品牌柴油车车主可以让大众回购车辆、免赔偿终止租赁或免费改装，参与和解的车主还将得到现金赔偿。这是史上数额最大的汽车厂商赔偿和解案。

新华社/法新